
mostecký / mostecki

ZPRAVODAJ
2023 / leden ZDARMA

Milí spoluobčané a farníci v Mostech u Jablunkova,
začátek nového roku je vždy přelom, který vede k zamyšlení, 
co bylo a co asi bude. Svět je však plný zvratů i nejistot. Od 
roku 1989, kdy jsme dostali i svobodu vyznání a nejsme za 
svou víru pronásledováni, uplynulo nemálo let.

Využili jsme, anebo do budoucna využijeme všechny pro-
středky ke vzájemnému klidnému soužití, vzájemnému od-
puštění a smíření nebo k prohloubení daru křtu sv. a víry, 
a nežili jen z předsudků?

Starší lidé vzpomínají, jak od svých rodičů dostávali třeba 
na cestu do školy na čelo křížek, jako rodičovské požehnání. 
Nebo putovali na nedělní mši sv.  pěšky třeba i  dvě, nebo 
z kopců tři hodiny.

V našem kraji platilo přísloví, cenné jako dar víry: Bez Boga 
ani do proga. V češtině se používala slova: Bez Božího po-
žehnání, marné lidské namáhání.

Přeji vám všem požehnaný rok 2023!
P. Štěpán Klocek / farář Mosty u Jablunkova

▲ foto: Loni poprvé v adventním čase každé úterý a sobotu 
probíhaly ranní rorátní mše svaté za účasti dětí. Po mši děti 
společně posnídaly v Domě sv. Josefa.

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na or-
ganizaci a  přípravě rorátních mší svatých a  setkání 
s Mikulášem.

◀ foto: Farní mládež zorganizovala pro děti 
setkání s Mikulášem.

PF 2023 Všechno dobré v novém roce 2023 
Wszystkiego dobrego w nowym roku 2023

Obec Mosty u Jablunkova
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA

Blahopřejeme občanům, 
kteří se v lednu 2023 dožívají 

životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

93 let: 
Straňavová Marie

85 let: 
Marszałek Jan

Poděkování
Jménem Sboru pro občanské záleži-
tosti děkuji paním Jiřině Fiedorové, 
Anně Szotkowské a  Květoslavě Brhe-
lové, které se rozhodly ukončit práci 
ve sboru na konci roku 2022 za jejich 
dlouholetou činnost. Věnovaly této 
záslužné práci stovky a  stovky hodin. 
Děkuji také nedávno tragicky zesnulé 
paní Bronce Waclawkové za roky obě-
tavé práce pro SPOZ.

Za SPOZ 
Mgr. Anna Michálková

Vítání občánků
Poslední slavnostní vítání nových ob-
čánků v  tomto roce se uskutečnilo 
24.  listopadu. Uvítání se zúčastni-
lo čtrnáct dětí, osm děvčátek a  šest 
chlapců. Převážná většina byla v  do-
provodu obou rodičů, některé dopro-
vodili i  starší sourozenci. A nechyběli 
ani prarodiče. Slavnostního proslovu 
se v premiéře ujala naše nová paní sta-
rostka Mgr. Zuzana Sikorová. Nové ob-
čánky a  jejich doprovod přišly potěšit 
hezkými básničkami a písničkami děti 
z  mateřských škol. Děkuji paním uči-
telkám za vstřícnost a ochotu připravit 
děti na jejich vystoupení.

Za SPOZ 
Mgr. Anna Michálková

Rozpočet Obce Mosty u Jablunkova  
na rok 2023 byl schválený
Finanční výbor zpracoval a předložil zastupitelstvu obce k projednání a schvá-
lení návrh rozpočtu na rok 2023. Rozpočet obce včetně příloh byl schválený dne 
14. 12. 2022 v předloženém znění jako schodkový.

Schválený rozpočet zahrnuje:

PŘÍJMY (v Kč) VÝDAJE (v Kč)

Daňové příjmy 86 026 000 Běžné výdaje 101 507 000

Přijaté splátky 
půjček 357 000

Přijaté transfery 39 717 400   

Nedaňové příjmy 11 017 600 Investice 
a opravy 90 794 000

Kapitálové 
příjmy 0   

Převody z fondů 2 730 000

Úhrnem příjmy 139 848 000 Úhrnem výdaje 192 301 000

Rozdíl představuje schodek ve výši  52 453 000 Kč, který je ve financování krytý 
přebytkem letošního roku a zapojením nových úvěrů.

FINANCOVÁNÍ (v Kč)

Zapojení přebytku hospodaření 14 913 000

Zapojení úvěrů 50 000 000

Splátky úvěrů -12 460 000

Úhrnem financování 52 453 000

Schválený rozpočet obce včetně příloh je zveřejněný na stránkách obce.

KALENDÁŘ AKCÍ
Do 27. 1. 2023 
Generačná symbióza 
Výstava obrazů malovaných na dřevě 
a dřevěných plastik, Dřevěnka na Fojtství 
www.gotic.cz, 558 341 586

Do března 2023 
Výstava fotografií Luboše Trombika 
Místní knihovna – schodiště

7. 1. 2023, 17:00 
44. Mezinárodní přehlídka  
lidových kapel a folklorních  
souborů a bál v krojích 
Kulturní dům PZKO „Kasowy“ 
www.balgorolski.eu 
601 337 572, 601 337 573

10. 1.–10. 2. 2023 
Na kole k sousedům 
Výstava reprodukcí reklamních  
plakátů o cyklistice 
Dřevěnka na Fojtství

15. 1. 2023, 16:00 
Vystoupení pěveckého sboru 
CANTAMUS 
Koncert písní chval a díků  
v podání pěveckého sboru z Kozlovic 
Kostel sv. Hedviky 
558 367 616

20. 1. 2023, 17:00 
Koledování 
Zpívání koled v knihovně 
558 368 014

Plesová sezóna na straně 8
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GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Generačná symbióza
Od začátku prosince je v  dřevěnce nainstalována krásná 
výstava dřevěných plastik Antona Kadura a  obrazů malo-
vaných na dřevě jeho dcerou Evou Comorkovou Kadurovou. 
Máme pro Vás dobrou zprávu – výstavu jsme prodloužili až 
do 27. ledna. Takže srdečně zveme.

Na kole k sousedům
I  když kola máme všichni pěkně zazimovaná, my vás zveme 
aspoň na symbolickou projížďku. Pan Boleslav Fukala nám 
poskytl svou sbírku reprodukcí reklamních plakátů převážně 
z přelomu 19. a 20. století. Výstava ukazuje styl upravování pla-
kátů a  specifickou techniku barevné litografie. Nejčastěji se 
jedná o plakáty francouzské, německé a anglické. Jejich origi-
nály se nacházejí v evropských i amerických muzeích.

Plakáty původně vycházely jako příloha časopisu Cykloturisti-
ka, později byly vystavovány např. v obcích: Ustroń, Karviná, 
Cieszyn, Věřňovice, Czyżowice. Výstava je tentokrát bez verni-
sáže a zhlédnout ji můžete od 10.1 do 10. 2. Zveme k návštěvě.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Poohlédnutí za knihovnickým rokem 2022
V minulém roce bylo u nás živo. Knihovnu navštívilo téměř 
5 800 uživatelů. Přicházeli k nám hlavně za účelem půjčová-
ní knih, které v počtu 15000 nabízíme z našeho knižního fon-
du nebo z regionálního fondu pořízeného z prostředků Mo-
ravskoslezského kraje. Dále využívali internet v  knihovně, 
služby kopírování, tisku a možnosti půjčování z jiných kniho-

ven v rámci meziknihovní výpůjční služby. Účastnili se řady 
vzdělávacích, kulturních a také zábavných akcí nabízených 
knihovnou. Snažili jsme se pořádanými akcemi oslovit nejen 
naše čtenáře, kterých máme 430, ale i co nejširší veřejnost.

Rodiče těch nejmladších jsme seznámili s tituly, které jim 
knihovna může nabídnout. Novou akcí bylo Čtení napříč 
profesemi, které mělo značný úspěch a kterého se zúčastni-
ly děti mateřských i základních škol. Pro veřejnost pak byly 
určeny přednášky o vodě, železnici, koledovalo se s „Goro-
ly“, luštilo křížovky, psalo diktáty, soutěžilo v pexesu, bese-
dovalo se o knihách, dokonce se v knihovně i nocovalo. Naši 
knihovnu navštívily spisovatelky Eva Tvrdá a Dominika Ga-
łka a také divadla Čučka a Bajka.

Pojďme společně koledovat
I v tomto roce se chceme s Vámi, milí čtenáři, co nejčastěji 
potkávat. Srdečně Vás zveme na jednu z prvních akcí v no-
vém roce, na společné koledování v pátek 20. 1. 2023 
v 17:00. Přijďte si zazpívat klasické koledy a také „kantycz-
ki“ - pro náš region unikátní písně o narození Páně. Na kla-
vír nás bude doprovázet paní Elwira Zwyrtek.

Přejeme Vám v novém roce hodně krásných zážitků z čet-
by, pohádkový život plný lásky a zdraví. Napětí ať je pouze 
v knižních příbězích!

NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
I když by se mohlo zdát, že v zimní sezóně se v návštěvnickém 
centru nic neděje, není to pravda. Již nyní pilně připravujeme 
projekty na zlepšení vybavení centra, jeho služeb a propagace. 
Pokud vše vyjde, pořídíme např. dělo, virtuální prohlídku a dal-
ší interaktivní prvky. Připravujeme také přednášky, komento-
vané prohlídky, programy pro návštěvy škol, školek a organi-
zovaných skupin a také celodenní akce. Loni jsme se potkávali 
během série historických ukázek života posádky na Velké šanci 
a letos připravujeme na období červen‑září obdobný cyklus his-
torických akcí, tentokrát pod názvem Výcvik Vybrance.

A teď to hlavní. O prázdninách pro Vás máme připraveny dvě 
velké akce. První z nich se jmenuje Útok na šanci v roce 1645 
a proběhne 22. července. Námětem je událost, která proběh-
la na jaře roku 1645: uherští povstalci provedli útok na šanci 
a na den ji obsadili, než byli vzápětí vyhnáni císařskými vojáky. 
Hlavním bodem programu bude ukázka obsazení polního opev-
nění uherskými povstalci a  jejího znovudobytí císařskými vo-
jáky. Na historickém programu se bude podílet cca 100 vojáků 
v dobových kostýmech s dobovým vybavením. Součástí progra-
mu budou dále ukázky jednotlivých druhů vojáků z obou typů 
vojska, prezentace dělostřelectva, dobový tábor, řemeslníci 
a  hudební vystoupení. Připraven je doprovodný program pro 
děti, dobové hudební představení a scénické historické ukázky 
(výplata žoldu, vojenské tresty, aj.).

Druhou akcí je již tradiční Šancefest. Jeho třetí ročník se 
uskuteční 19. srpna. Součástí bude jak pestrý historický pro-
gram, tak vystoupení známých interpretů, řemeslný jarmark, 
program pro děti i oblíbená soutěž ve vaření guláše. Historický 
program se zaměří na rozdíly života v posádce v 17., 18. a 19. 
století. Chybět nebude ukázka dělostřelectva, ukázky střelby 
z mušket aj. A na jaké kapely se může těšit? Účast přislíbila 
kapela Mňága a Žďorp, Petr Bende Band a Mad Reason. Držme 
si palce, ať vše klapne.

GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova
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Ohlédnutí za akcemi na konci roku
V listopadu a prosinci jsme pro Vás uspořádali celou řadu akcí a věříme, že jsme Vám zpříjemnili konec roku a přispěli 
k pohodové předvánoční atmosféře. Vaše účast na nich byla opravdu velká, a to nás moc těší. Děkujeme a těšíme se na 
Vás i v letošním roce! Kolektiv pracovníků GOTIC, příspěvková organizace.

Muzikál Vánoce převážně nevážně

Mostořská zabíjačka
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Adventní koncert

Živý betlém

Předvánoční komentovaná prohlídka na Velké šanci

Niezapominajki v knihovněS knížkou do života

Čítálek
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Zásilkovna, GLS a PPL Parcelshop 

OMEZENÍ  
PRODEJNÍ DOBY  

LEDEN - BŘEZEN 
OTEVŘENO  

PONDĚLÍ–PÁTEK  12:00 – 16:00  
SOBOTA-NEDĚLE  ZAVŘENO 

Prodej řezaných květin bude omezen, proto si kytice 
objednávejte alespoň 2 dny předem přímo v prodejně 

nebo na tel. čísle 603235101 a 733765242. 

V den pohřbu, svátek Valentýna 14.2.  
a MDŽ 8.3. bude otevřeno celý den. 

Veškeré další změny týkající se otevírací doby  
nebo vrácení se k původní provozní době  

budou umístěny na dveřích prodejny. 

Děkují Vám za vstřícnost a pochopení. 

S přáním všeho krásného do nového roku 2023 

Čilová Bohuslava

inzerce

Rád bych Vás seznámil s  aktivitami 
probíhajícími na naší škole od září 
školního roku 2022/2023.

V letošním školním roce jsme začali vy-
učovat v  základní škole podle nového 
Školního vzdělávacího programu – Ško-
la most do života a  v  mateřské škole 
podle vzdělávacího programu  – Obje-
vujeme svět.

Škola i  nadále pokračuje v  mnohých 
projektech jako např. Šablony III, Eras-
mus+, doučování žáků z  projektu Ná-
rodního plánu obnovy.

Žáci se aktivně zapojovali do mnohých 
předmětových projektů a  soutěží, kde 
zaznamenali velké úspěchy. Ve škole 
probíhá široká paleta kroužků pod ve-
dením učitelů a vychovatelek.

Na podzim se dokončila odpočinková 
zóna s workoutovým hřištěm a  již za-
čala rekonstrukce pavilonu 2. stupně. 
Realizace této investiční akce bude 
náročná. Žáci se budou od ledna učit 
v učebnách 1. stupně a do budovy školy 
se bude vcházet pouze vchodem pro 1. 
stupeň. Rekonstrukce pavilonu 2. stup-
ně neovlivní výchovně vzdělávací pro-
ces - chod školy nebude omezen.

Rád bych všem poděkoval za podporu, 
pomoc a pochopení, které jste nám bě-
hem roku projevovali a projevujete.

Přeji Vám hlavně pevné zdraví, pohodu 
a množství úspěšných kroků v osobním 
i profesním životě.

Mgr. Kamil Bula, ředitel školy

Škola v období září až prosinec 2022

Zacni goście w przedszkolu
29 listopada odwiedziła nasze przedszkole pani Mgr. Eva Ka-
trušák w ramach projektu „Celé Česko čte dětem“, do którego 
włączyliśmy się w tym roku szkolnym. Pani Katrušák podkre-
śliła, jak ważne jest czytanie dzieciom 20 minut – codziennie. 
Wszyscy chcemy, aby nasze dzieci wyrosły na mądrych, do-
brych i  szczęśliwych ludzi. Rodzice wsłuchali się w ciekawy 
wykład, zapoznali się z zaletami głośnego czytania oraz złotą 
listą poleconych książek dla dzieci. Dzieciom umiliły popołu-
dnie aktorki z Teatru Lalek „Bajka“ przedstawiając bajkę „Pi-
nokio“ i „Czerwony Kapturek“.

Kolejnym gościem, którego przywitaliśmy w naszym przed-
szkolu, był Święty Mikołaj. Pomimo braku śniegu przybył 
na czas wraz z pięknymi aniołkami. Przedszkolaki przywi-
tały gości wierszem, tańcem i piosenką. Święty Mikołaj ob-
darował wszystkie dzieci prezentami.

Wizyta tego wyjątkowego gościa wprowadziła nas w rados-
ny klimat zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia.

Bc. Renata Baron

ŠKOLY
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inzerce

Volejbal
Koncem listopadu 2022 uspořádal volejbalový oddíl vánoční 
turnaj pro děti a dospělé v mostecké Sokolovně. Hojná účast 
sportovců všech věkových kategorií svědčí o popularitě to-
hoto sportu u nás v obci. Zároveň ženský i mužský tým na 
podzim rozehrál Okresní soutěže, kde především je potře-
ba zdůraznit znovuobnovení ženského družstva po téměř 

10 letech. Vedení oddílu chce tímto velmi poděkovat obci, 
rodičům, sponzorům, Sokolu a  hlavně všem trenérům za 
podporu, práci a snahu. Rovněž bychom chtěli popřát, nejen 
aktivním i pasivním sportovcům, ale i všem občanům obce 
do nového roku všechno nejlepší a pevné zdraví.

PF 2023 / Ing. Marek Pindór

Informace o aktuálním stavu 
běžeckých stop

Víte, že nejnovější informace o  tom, 
zda jsou běžecké stopy u nás, v celém 
Česku, na Slovensku či Polsku upra-
veny, najdete na jednom místě? Sle-
dujte www.bilestopy.cz.

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
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Rezervace míst do 20.01.2023  
na čísle: +420 724 804 552 nebo +420 776 617 271 

Srdečně Vás zveme  

na školní ples  

na téma “Hrčavská NEJškraboška” 

Kdy:  28.01.2023 od 19:00 hod. 

Kde:  Kulturní dům Hrčava 

Vstupné:  650 Kč  

(uvítací přípitek, drobné občerstvení, večeře, 
zábava až do rána…)  

  

✓ Živá hudba “Druhá náhoda” 
✓ Občerstvení zajišťeno 

✓ Kouzelnické vystoupení 
✓ LaihtShow 

✓ Cena za nejhezčí škrabošku 
✓ Bohatá tombola aj. 

 
Těšíme se na Vás 
  SRPDŠ Hrčava 

ANEB

ZATANCUJ SI SO MNOU

KDY:
KDE:

PRO REZERVACI LÍSTKŮ A INFORMACE 
VOLEJTE NA: +420 724 067 601 nebo +420 792 236 709 

21.1. 2023 v 18:30

PZKO MOSTY U JABLUNKOVA

ANEBANEB

ZATANCUJ SI SO MNOU

KDY:
KDE:

21.1. 2023 v 18:30

PZKO MOSTY U JABLUNKOVA

TĚŠÍME SE NA VÁS!TĚŠÍME SE NA VÁS!

FARNÍ PLESFARNÍ PLES

HUDBA DJ WENCA 

KALENDÁŘ AKCÍ
PLESOVÁ SEZÓNA 2023
7. 1. 2023, 19:00 
44. Bal Gorolski 
a Mezinárodní přehlídka lidových kapel a folklorních souborů 
(17:00), Kulturní dům PZKO „Kasowy“, www.balgorolski.eu

14. 1. 2023 
Školní ples 
732 610 457

21. 1. 2023 
Farní ples 
792 236 709

3. 2. 2023 
Ples Przedszkola  
a Macierzy Szkolnej 
792 378 738

11. 2. 2023 
Hasičský ples 
723 477 404, 
hasici@mostyujablunkova.cz


